

# 劉國梁：國乒王朝難動搖



國乒總教練劉國梁(左)。新華社

## 日本小將奪女單冠軍 響警鐘

新去改變，不過他同時強調「兩次失利並不會動搖國乒的地位，「這個自信我們還是有的」。中國隊很大震撼，在新周期開始時通過女單給全隊敲一個警鐘是好事，也在倒逼中國隊去創

本屆亞乒賽的最大冷門無疑是日本17歲小將平野美宇連勝丁寧、朱雨玲和陳夢奪得女單冠軍，劉國梁坦言這是自己第一次認真看平野打球，覺得她的球比自己想像的好，他說：「客觀看日本隊確實付出很多，想顛覆國乒『王朝』也不是一天兩天的事，人家埋頭苦幹了這麼多年，在青少年培養方面也有比我們做得好的地方，人家也有優秀運動員，再加上東京奧運會是他們主場，對我們來說肯定壓力很大。我覺得這次輸球關鍵是對手出了一個新人，如果說是福原愛或者石川佳純贏了我們幾場，我覺得不是一個概念，她們打法已經定型了，但平野是一個全新的小孩，而且能感覺到後面還有發展的空間。」

### 心態欠佳 把自己擺得太高

劉國梁特意強調平野美宇準決賽和決賽兩個3:0贏球不能算爆冷，「之前還贏了丁寧，說明有實力，已經超過其他日本選手，甚至和我們的直接對抗中表現出了實力，這點我們需要客觀面對，不是說她一

定比我們強，她有空間，我們也有空間」。

劉國梁認為，被平野壓着打，一來是打法，二來是心態。「我們把自己擺得太高，幾年前我們一直在喊女子技術男性化，現在看來口號多於實際，正因為我們改變不夠，才會出現這種情況。我們的年輕隊員在打法風格上改變不夠，朱雨玲和陳夢非常努力，這不否定她們，但她們和丁寧、劉詩雯、李曉霞相比強了麼？打法上強了麼？戰鬥力強了麼？只有越來越強才有希望，如果你還不如她們的話，還談什麼創新進步。」

劉國梁一針見血地指出，中國隊改變不足的問題關鍵在於運動員自己的思想意識，「我們有最優秀的團隊，包括最優秀的男隊，想學習改變是非常容易的。可能女孩子接受新鮮事物的膽量魄力不是那麼強，總覺得我能贏比賽就沒必要冒險去改變，現在通過這個比賽讓她們認識到不改不行了。對我們來說，最大收穫就是不能抱着以前的想法了，不創新沒出路。」他還笑着說，對平野美宇來說，這次最大的收穫其實是引起了中國隊的注意，但她面對的最大挑戰也是真正讓中國隊注意到了，「我想如果我們開始研究的話，她的日子不會像剛出來時那麼好過。」

丁寧不敵平野美宇，無緣四強。新華社



平野美宇(前)賽後慶祝奪冠。法新社

樊振東奪單打、男雙、男團三個冠軍。新華社

## 樊振東膺三冠王 「野心」勃勃

乒乓球亞錦賽昨晚在無錫落幕。在七個項目中，中國隊拿下六個冠軍，只有女子單打冠軍的旁落，為中國隊在新奧運周期的備戰敲響警鐘。

本次亞錦賽上，中國男隊主力層的發揮並不理想，馬龍、許昕相繼「倒下」。所幸，20歲的樊振東最終頂住壓力，站上了亞錦賽男單最高領獎台，幫助國乒實現該項目的八連冠。樊振東是在國乒主力隊員全部出戰亞錦賽的情況下，最終拿下單打、男雙、男團三個冠軍，冠軍的含金量不可謂不足。

而這位年僅20歲的小將也甚有「野心」，對於未來接過男乒大旗的問題，他並不迴避：「自己非常渴望為中國隊承擔更多責任，做更多事情。但說完之後還是要去做，用行動表現出來，自己需要一點一點做得更

好。」

不過，馬龍、許昕相繼不敵日韓選手，還需引起國乒重視。「男隊從2005年世錦賽後開始贏，尤其張繼科、馬龍這一代運動員都是贏球的，他們不知道輸球有多難受，所以我覺得是個好事。」對此，總教練劉國梁認為輸球反倒是一種促進。

他強調，如果馬龍繼續贏下去，心理壓力就會越來越大。「這次亞錦賽我們是當作世

乒賽的熱身賽來對待，只要馬龍總結好這次比賽，相信世乒賽他能有更好的發揮。」

■中新社

## 恒大完勝泰達 重返中超三甲



長春亞泰主帥李章洙「休」長假？

微博圖片

中國足球超級聯賽(中超)第五輪周日結束兩場對決。河北華夏幸福北上延邊以1:1戰平對手，廣州恒大則在天津全面爆發——高拉特兩射一傳、于漢超一錘定音，客場以3:0完勝天津泰達。衛冕冠軍得以重回積分榜前三。

當晚泰達和恒大的交鋒沒有太多懸念。衛冕冠軍通過第12分鐘的12碼破門早建領先優勢；阿蘭突破至禁區後邱添一鎊倒在地，高拉特主罰，一腳爆射將球踢進球門左上角。

### 亞泰宣佈李章洙休息

第72分鐘，恒大發出角球後杜佳出擊沒能將球踢遠，高拉特禁區邊抽射直接破門，衛冕冠軍兩球領先。第84分鐘，替補登場的于漢超接應高拉特助攻，禁區線上得球轉身直面對門將推射破門。廣州恒大憑藉這場勝利重回積分榜前三。

另外，當日有媒體爆出長春亞泰主帥李章洙「下課」。對此，長春亞泰足球俱樂部回應稱，目前李章洙壓力較大，將「休息」一段時間而非「下課」，球隊技術總監陳金剛將暫時出任代



高拉特(左)兩射一傳，助恒大重返三甲。新華社

### 短訊

#### 「動感亞洲」淺水灣開跑

「C3fit Bonaqua動感亞洲」越野跑步系列賽周日在淺水灣展開首回合較量。今屆新設的9公里比賽男女子冠軍分別被澳洲籍華裔跑手黎百濤及德國跑手Silke Bender奪得；而14公里組別就由來自北極的澳洲跑手Vlad Ixel奪得全場總冠軍，而瑞士跑手Magdalena Cvetkovic就摘下女子桂冠。

■記者 陳曉莉



「動感亞洲」越野跑在淺水灣起步。

#### 中華龍舟大賽長沙站落幕

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報導)近日，中華龍舟大賽(長沙·芙蓉站)於瀏陽河長沙市芙蓉區段水域順利落下帷幕。來自湖南、廣東、福建、山東等地36支龍舟隊在三個單項、四個組別比賽中展開最後較量。總成績方面，樂從羅浮宮隊、名門世家九江隊分別衛冕職業男子、女子總成績冠軍，聊城大學男、女隊榮獲青少年組別總成績雙料冠軍。

#### CCOR帆船賽將揚帆青島

香港文匯報訊(記者 楊奕霞 山東報導)第八屆城市俱樂部國際帆船賽(簡稱CCOR)將於本月22至26日在青島奧帆中心舉行，共有72支參賽隊340餘名運動員參賽。屆時，奧帆中心宏大的戶外帆船狂歡慶典將會再次把市民和遊客拉回到2008年奧運會帆船賽的現場。CCOR創辦於2010年，首次舉辦便收入國際帆船賽目錄，是內地四大原創帆船賽事之一。

## 傑志兩勝飛馬 一分之差逼東方

香港文匯報訊(記者 潘志南)傑志以先穩後快的戰術奏效，憑下半場林恩許頭槌及辛祖的12碼，以2:0在五天內二度贏香港飛馬。

這場「中銀人壽港超聯」的勝利讓傑志累積45分，同榜首的東方18戰46分縮窄至僅有1分之距。傑志餘下兩場比賽分別為22日對南華及下月6日對東方。

賽後球迷高叫：「贏南華、贏南華！」慶祝勝利。主帥朱志光稱：下半場加快節奏和多射門，明顯撕破上半場飛馬穩固的防守線。目前沒有想太多，踢好餘下的比賽；原本失9分追回，重燃超聯奪標希望，球隊上下都很珍惜。昨日一賽，開賽6分鐘費爾南左輔位25碼冷箭貼柱柱出界。12分鐘，球證忘記得益條例令香港飛馬林樂勤失單刀黃金機會。反觀傑志用心組織攻勢，多次試射均貼柱而過。

下半場傑志加快節奏，飛馬亦調入澳門足球先生梁嘉恒、查維斯並收起陳肇

麒、安基斯。63分鐘林恩許15碼接應金奉珍傳頂入1:0打破僵局；68分鐘將基斯贊封截單刀的辛祖犯12碼，辛祖主射一針見血為傑志奠勝2:0。



傑志匈牙利國腳華杜斯(右)巧妙挑球避過飛馬黃俊皓(黃衣)。潘志南攝

## 徐嘉余三破背泳全國紀錄



徐嘉余日前打破200米背泳全國紀錄。新華社

全國游泳冠軍賽周日在青島繼續展開較量，里約奧運會銀牌得主徐嘉余在打破男子100米背泳亞洲紀錄和200米背泳全國紀錄後，又在準決賽中打破男子50米背泳全國紀錄。倫敦奧運會冠軍葉詩文在女子200米背泳決賽中名列第三。

男子50米背泳準決賽中，浙江選手徐嘉余以24秒42名列前茅，打破全國紀錄，比此前的全國紀錄快了0.16秒。

在女子200米背泳決賽前，里約奧運會銅牌得主傅園慧在場邊大聲為自己的隊友葉詩文加油。前100米，葉詩文位居頭名，第三個50米被浙江隊友柳雅欣超越，最後50米湖北隊陳潔後來居上。最終，陳潔奪冠，柳雅欣摘銀，葉詩文排名第三。

另外，廣東隊余賀新以22秒46在男子50米自由泳項目中折桂；而11日打破男子50米蝶泳全國紀錄的浙江隊李永濤繼續神勇表現，以51秒63摘得100米蝶泳冠軍；15歲的河北小將李冰潔在女子800米自由泳決賽中奪冠，上海名將陸澄獲得女子50米蝶泳冠軍。

■新華社